

据日本共同社12月13日报道,日本官房长官菅义伟在12日晚的BS富士台节目中,就联合国教科文组织(UNESCO)将《南京大屠杀档案》列入世界记忆遗产一事表示,应该讨论停止或减少对联合国教科文组织的经费支持。菅义伟称:“政府正在讨论停止或削减出资。”

# 削得了经费 抹不去污点

报复“南京大屠杀”申遗,日本威胁少交联合国经费

## 高铁项目败北后 日讽印尼不识货

本报讯 据日本《产经新闻》10月12日报道,日本内阁官房长官菅义伟在12日的电视节目中表示,并非日本新干线不如中国高铁,而是印尼人为地设置一些日本无法满足的条件才因此败给中国。

菅义伟声称,“毫无疑问,对于印尼的高铁项目而言,日本提出的方案无疑是最完善的”,“全世界都认为中国能够中标都是因为印尼制定的那些‘无法理解’的规则所决定”。

菅义伟认为,140公里的高铁建设工程3年之内竣工,项目中包括征地、开通隧道等,无论是从经济性还是可行性上都存在巨大困难,3年的工期是不可能完成的。关于“既然不可能做到,为什么中国还提出这样的方案”的质问,菅义伟表示,“本人也不清楚,但那是印尼和中国应该考虑的问题。”

菅义伟还就日本新干线的优势表示,日本的新干线并不以价取胜,而是体现其稳定的后续保养维护,从长远来看,日本新干线的性价比最好。不过,此次印尼高铁竞标并不能体现日本新干线的优势。

据环球网

## 伊朗议会通过 伊核问题协议

据新华社德黑兰10月13日电 伊朗议会13日上午投票通过动议,批准政府执行伊朗核问题全面协议《共同全面行动计划》。

据伊朗国家电视台报道,共250名议员到场,其中161名议员投了赞成票,另有59人投反对票。此次伊朗议会通过动议,意味着伊朗政府能够遵守协议要求,暂时冻结核计划以换取西方解除经济制裁。

根据伊朗法律,该协议还将提交宪法委员会批准,以获得最终正式通过。

经过漫长而艰苦的谈判,伊朗核问题六国(美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国)与伊朗今年7月14日在维也纳达成了历史性的伊朗核问题全面协议《共同全面行动计划》,宣告伊核问题的解决取得突破。

根据协议,伊朗在未来15年内将目前的浓缩铀储量降低至300千克,并在未来10年内大幅削减其运转中的离心机数量。此外,在国际原子能机构核实伊朗履行相关措施基础上,西方将立即解除绝大部分对伊经济制裁。

## 俄驻叙利亚使馆 遭报复性炮击

据新华社专电 俄罗斯驻叙利亚大使馆13日遭到迫击炮弹袭击,没有人员伤亡。此前一天,“基地”组织叙利亚分支头目鼓动追随者袭击在叙利亚的俄罗斯人员和设施,以报复俄军在叙空袭极端和恐怖组织。

炮击发生在13日上午。一名不愿公开姓名的消息人士称,两枚迫击炮弹击中使馆,其中一枚炮弹击中使馆屋顶,另一枚落在使馆庭院内。

炮击发生时,大批叙民众正在俄使馆门前集会,手举俄罗斯国旗和普京的画像,支持俄在叙打击“伊斯兰国”等极端和恐怖组织。目击者说,爆炸声响后,一些人惊慌逃离,导致小规模踩踏。

俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫稍后在莫斯科举行的新闻发布会上说:“这显然是恐怖袭击,最可能的动机就是恐吓反恐行动的支持者,阻止他们战胜极端主义。”

暂时没有组织“认领”这次袭击。不过,在前一天晚上发布的讲话录音中,“基地”组织分支“支持阵线”头目朱拉尼鼓动支持者袭击俄方目标,就俄在叙利亚空袭极端和恐怖组织“以牙还牙”。



人们在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆参观。

新华社发

## “最大出资国”撂挑子

在当天的节目中,菅义伟对南京大屠杀遇难人数提出质疑称:“围绕相关事实存在意见分歧,UNESCO根据中方的单方面意见作出决定是不合适的。”对于记忆遗产的审查标准只讨论资料保护的必要性,而不考虑是否符合历史事实的做法,菅义伟称:“这是暗箱操作。应当确保透明性和公平性,(日方)正在商讨对策。”

据日本外务省称,日本在联合国教科文组织承担约11%的经费,在世界各国中排名第二。

这已经不是日方政界要人首次做出类似的表态,据日本新闻网12日报道,日本执政的自民党总务会长二阶俊博11日在德岛市演讲时表示,既

然联合国教科文组织批准“南京大屠杀”历史档案作为世界记忆遗产,也就意味着教科文组织不再希望日本提供什么分担资金。

据日媒报道称,长期以来日本资金支持一直维持着联合国教科文组织的运行。2014年,日本承担了联合国教科文组织10.83%的经费,共37亿1800万日元(约1亿9568万人民币),仅次于美国(22%)。加上其他各种出资,总支付预算达到了54亿3270亿日元。而中国的分担经费为5.14%,排名第6位。而由于美国近些年来已经停止向该组织支付经费,因此,日本事实上已经成为教科文组织的最大出资国。

联合国教科文组织9日宣布把中国申报的《南京大屠杀档案》列入《世界记忆名录》。日本政府却声称,教科文组织

“遭到政治利用”,“未能保持中立和公平”。日方还质疑《南京大屠杀档案》的“完整性和真实性”。日本媒体报道,日方曾要求中方撤销申报,但被拒绝。中方申遗成功后,日方还向中方提出“抗议”。

## 中方强硬回击

针对日本政府此次的态度和举动,中国外交部发言人华春莹13日回应道:日方对联合国教科文组织进行公然威胁的言论令人震惊,完全不能接受。联合国教科文组织在《南京大屠杀档案》申报世界记忆名录问题上秉持了客观专业的立场,中方对此予以充分肯定。南京大屠杀是第二次世界大战期间日本军国主义犯下的严重罪行,是国际社会公认的史实。中方有关申报材料完全符合世界记忆名

录的评审标准,申报程序完全符合教科文组织的有关规定,教科文组织国际咨询委员会严格按照有关程序,经过慎重讨论和研究作出了有关决定。日方在这个问题上一再干扰联合国教科文组织正常工作,并且发出公然威胁的言论,只能再次充分暴露出日本在历史问题上迄今仍在顽固坚持错误历史观。

华春莹还表示:日方可以威胁削减对联合国有关机构的经费,但是日方抹不去过去的历史污点,而且只会越抹越黑。我们严肃敦促日方本着对历史和未来负责任的态度,立即停止无理纠缠和对联合国教科文组织的干扰威胁活动,切实正视和深刻反省侵略历史,纠正错误,以实际行动来真正取信于亚洲邻国和国际社会。

综合新华社等消息

盯梢3年花了1260万英镑

## 英国停止围困阿桑奇

实在太烧钱了

阿桑奇2012年6月逃入位于伦敦的厄瓜多尔驻英使馆避难。伦敦警方随后派遣警力,全天24小时驻扎在使馆外,防止他逃跑。

围困行动至今花费警方大约1260万英镑(约合1900万美元)。财政预算捉襟见肘,外交交涉陷入僵局,警方不清楚阿桑奇还要“宅”多久,同时看守行动因太“烧钱”受到公众批评,因而决定撤销使馆外的警力。

“正如任何公共服务部门一样,伦敦警察局资源有限,”警方在声明中说,“这座城市面临众多的刑事犯罪及其他类型威胁,(在使馆外)

部署警力的行动已经超出合理范围。”

而且,“阿桑奇进入使馆已经相当长时间。尽管众人作出努力,但是看不见这一事件很快能以外交或法律途径解决”。

警方同时表示,撤除岗哨后,将采取一系列“公开或秘密手段”,继续抓捕阿桑奇。不过,“如果阿桑奇离开使馆,没有一种方式能确保成功”。

还要“宅”多久?

瑞典检方2010年指控阿桑奇性侵犯两名女子。阿桑奇当时身处英国,继而被英国警方逮捕。为避免被引渡回瑞典,阿桑奇2012年6月在保释期间逃入厄瓜多尔驻英

国使馆避难。

他坚持拒绝返回瑞典接受讯问,认定自己最终会遭引渡到美国。因诉讼时效到期,瑞典检方8月停止了对他的两项性侵犯罪名调查。他还受到一项强奸罪名指控,将于2020年失效。

英国政府一直施压厄瓜多尔政府,要求交出阿桑奇。英国外交部12日说,英方当天召见厄瓜多尔驻英大使,强调英方有“法律义务”向瑞典引渡阿桑奇,再次就引渡事项“久拖不决表达强烈不满”。

瑞典检方今年3月同意在厄瓜多尔驻英使馆讯问阿桑奇。瑞典官员8月表示,希望今年年底前就讯问事宜与厄瓜多尔达成协议。

据新华社

英国伦敦警方12日宣布,由于警方“资源有限”,即日起停止在厄瓜多尔驻英使馆外布置警力以防止“维基揭秘”网创始人朱利安·阿桑奇逃脱。警方同时表示,虽然撤销岗哨,但是会布置“暗哨”,继续抓捕阿桑奇。



曾被支持者称为“黑客罗宾汉”的阿桑奇(资料片)